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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、婴儿对一点一滴的外部世界已经在头脑中建立起了某种“模型”，形成了对外部世界的某种看法。如果这种模型与外部世界相符合，他就感到
满意，若是不符合，即所期望的结果没有出现，他就感到不满意。

根据这段话的意思，假如一个婴儿对着他所熟悉的面孔微笑，则说明（　　）。

 A． 他喜欢这个人

 B． 这张面孔看上去很亲切

 C． 他期望巩固头脑中的某种“模型”

 D． 这张面孔与他头脑中的某种期望相符合

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，本题意在说明婴儿满意于他所期望的结果，当婴儿面对熟悉的面孔微笑时，表明其满意于与期望相符合的这张面孔。

2、民政部每年公布的结婚率与离婚率，实际上是粗结婚率和粗离婚率，即以结（离）婚对数除以当期平均人口数。这两个指标数据容易获得，
计算简便，能够反映出一定时期内人口婚姻事件的发生频率。但是，                    ，因而计算结果会受到人口年龄结构的影响。如果非适婚年龄
的人口比重不断增加，那么即使适婚年龄人口中的结婚水平和离婚水平没有发生变化，也会使粗结婚率和粗离婚率呈现出下降的趋势。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．指标计算时未考虑人口变动抽样调查数据

 B．这种指标并不能反映人口真实的婚姻状况

 C．婚姻事件只在一定年龄范围内的人口中发生

 D．这种计算方法并未排除当期非适婚年龄人口

《正确答案》
C
《答案解析》

横线出现在文段中间，需起到承上启下的作用。文段开篇引出粗结婚率和粗离婚率这一话题，并阐述其优势，随后通过转折
词“但是”引出横线内容，根据转折前后语义相反可知，横线处应体现之前的计算方式存在一定问题，并且横线后通过“因而”得
出结论，强调横线处的问题与人口年龄结构有关，随后对其受到的影响展开具体的解释说明，即非适婚年龄人口的比重会影
响计算结果的准确性。故横线处应体现粗结婚率和粗离婚率这种计算方式存在一定弊端，且与人口年龄结构这一客观规律有
关，对比选项，C项“婚姻事件”对应前文话题，“一定年龄范围内”对应后文“人口年龄结构”话题，符合文意，当选。

A项，“人口变动抽样调查数据”文段并未提及，无中生有，排除；

B项，“不能反映人口真实的婚姻状况”表述不明确，后文指出这种计算方式会被非适婚年龄人口的比重影响，与后文衔接不
当，排除；

D项，“非适婚年龄人口”对应后文解释说明的内容，非重点，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《中国人离婚率高达63％？！真实的状况到底是什么样的？》

3、下列各句中，没有语病的一句是（　　）。
 A． 随着第三尊佛像逃过塔利班劫难而现身峡谷的消息传开，让人不由联想到阿富汗昨日的灾难和今日的不幸

 B． 当宾客们来到这个秀丽的小花园后，才看到姚明婚礼的主会场竟设在花园湖心的小岛上举行，大家对婚庆公司
的这个巧妙安排啧啧称奇

 C． 中国外交部发言人在记者招待会上表示，达赖集团加紧从事分裂祖国、破坏西藏稳定的活动的图谋过去没有得
逞，今后也不会得逞

 D． 《中国人最易读错的字》一书选取近200个中国人最易读错的字为对象，除了作出语音的正误判断外，还对读
错的原因进行了分析，具有较高的学术价值

中国电信遵义分公司招聘笔试题库2024 1

编码：!bj*nprmu&39k@ax 中国电信遵义分公司招聘笔试题库2024

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《正确答案》
C

《答案解析》
A项错误，缺少主语，将“随着”和“传开”。B项错误，句式杂糅，提取主干是“主会场竟设在……举行”，应该为“才看到姚明婚礼
的主会场竟设在花园湖心，婚礼将在小岛上举行。D项错误，歧义，“200个”修饰的中心语既可以是“中国人”也可以是“最易读
错的字”，应该为“取中国人最易读错的近200个字为对象”。

4、与线下教学相比，由于时空差异，线上教学更加依赖于教师的指导和帮助，对资源的需求更大。然而，在知识经济时代，教师早已不再是知
识垄断者，网络社会中的个体都有可能成为兼具知识消费者和生产者的双重角色。因此，推动社会力量参与在线教育资源供给，需要改变学

校“单打独斗”的传统教育格局，以开放的态度接纳企业在线教育服务。例如，学校可适当采取外包的形式，向那些通过资质审核的教育机构、企
业购买网络课程服务，提供“智能真人”的双引擎驱动教学服务。此外，双方还可在资源支持、学情监测、评价反馈等方面加强协同创新，促进
在线教育的健康发展。

这段文字意在说明：

 A．

“智能真人”是教育服务的发展趋势
 B．

教育资源供给来源不再局限于学校内部

 C．

共享经济时代在线教育将成为一种常态

 D．

在线教育的健康发展需要引入社会力量

《正确答案》
D
《答案解析》

文段开篇指出线上教学更依赖于教师的指导，接着通过转折词“然而”介绍了在知识经济时代，每个个体都有可能成为兼具知
识消费者和生产者的双重角色。随后通过“因此”得出结论，强调推动社会力量参与在线教育资源供给。最后通过“例如”举例说
明如何推动社会力量参与。故文段重点在结论，强调要推动社会力量参与在线教育资源供给，对应D项。

A项，“智能 真人”对应文段例子部分，非重点，排除；

B项，缺乏主题词“在线教育”，排除；

C项，“共享经济时代”无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《加快在线教育资源共享需要社会力量》

5、下列句子中，修辞手法运用不恰当的是（　　）。
 A． 可爱的青菜，土地美丽的女儿，请用你朴素的光辉照耀我

 B． 我的心像一只小鸟，从哨音里展翅飞出去，飞过迷蒙的烟水、苍茫的群山，停落在故乡熟悉的大榕树上

 C． 太阳从地平线上露出笑脸，用她那柔美的金色手指，悄悄地捡走了草地上的珠玑

 D． 所有这些语言手段，尖锐、泼辣、犀利有力，像一颗颗威力无比的枪弹，戳穿了敌人的心脏

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，将“青菜”比作“土地美丽的女儿”是没有问题的，然而“青菜”却无法作为“光辉”的发出者，属于修辞误用。B 项用了比喻的
修辞手法，将“我的心”比作“小鸟”，而“飞”和“落”等动作都可以由小鸟发出，修辞运用。C项用了拟人和比喻的修辞手法，将太
阳光和露水分 别比作“金色的手指”和“珠玑”，属于比喻修辞；“露出笑脸”和“悄悄地捡走”属于拟人修辞，修辞运用恰当。D项
用了比喻的修辞手法，将“语言手段”比作 “枪弹”，突出了语言手段尖锐、泼辣、犀利有力的特点，修辞运用恰当。 故正确答
案为A。

6、“数字乡村”战略是“数字中国”建设的重要方面，发展数字农业、推进农业数字化对于做好“三农”工作有着重要意义。由于城乡差距，我国农
村的网络基础设施和网民数量均落后于城市，但是在“十三五”期间，尤其是2019年、2020年，农村网民规模和互联网普及率出现了非常显著的
增长，远高于全国网民规模和互联网普及率的平均增速。这表明，我国城乡间互联网发展不均衡的现象已得到改善。
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这段文字最后一句中的“这”指的是：

 A．农村网络基础设施和网民数量均落后于城市

 B．我国城乡间互联网发展不均衡已经得到改善

 C．数字技术已持续渗透到社会经济的各个领域

 D．农村网民规模和互联网普及率获得大幅提升

《正确答案》
D
《答案解析》

指代词在尾句出现，且由尾句可知，指代内容与城乡间互联网发展不均衡的现象得以改善有关，故结合前文进行分析。文段
开篇指出“数字乡村”战略的重要性，接着介绍农村的网络基础设施和网民数量均落后于城市。随后通过转折关联词“但是”强调
在“十三五”期间农村网民规模和互联网普及率有较大的提升，并通过这一现象得出结论，我国城乡间互联网发展不均衡的现
象已有所改善。因此尾句“这”指代的是农村网民规模和互联网普及率的提升，对应D项。

A项，为转折前内容，无法得出后文结论，排除；

B项，为指代词后内容，不符合文段逻辑，排除；

C项，不是指代词所指代的内容，无法得出后文结论，且“已持续渗透······各个领域”无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《数字经济已经渗透到社会各个领域》

7、面对错综复杂的形势，最根本的是要把我们自己的事情做好。改革开放以来，我们遭遇过很多外部风险冲击，最终都能            ，靠的就是
办好自己的事、把发展立足点放在国内。要            走中国特色社会主义道路，坚持推进中国式现代化，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己
手中。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．起死回生 一成不变

 B．化险为夷 毫不动摇

 C．绝处逢生 矢志不渝

 D．转败为胜 按部就班

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据前文“遭遇过很多外部风险冲击······”和后文“靠的就是······”可知，横线处表达遭遇风险冲击而没有被打败的意
思。B项“化险为夷”指使危险转变为平安，符合文意，保留。A项“起死回生”指把快要死的人救活，形容医术高明，也指将没
有多少希望的事情挽救回来，C项“绝处逢生”指在陷入绝望的困境中遇到了生路，D项“转败为胜”指变失败为胜利，文中只是
遇到风险冲击，并没有到达死亡、绝望或者失败的境地，程度过重，均排除。

第二空，代入验证。根据后文“坚持推进中国式现代化······”可知，横线处表达坚持走中国特色社会主义道路的意思。B项“毫
不动摇”意为丝毫不改变意志，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】人民日报《科学把握战略机遇和风险挑战（思想纵横）》

8、有一个以善于攀爬树木而闻名的男子让徒弟练习爬高树。徒弟爬到最高处时，他一言不发；等到徒弟下降到屋檐那么高时，男子才开口
说：“要小心，别失足了！”路人问道：“已经下到这个地方，稍微一跳就可以下来了，为何还要这么说呢？”男子回答道：“正是到这个高度才应
该提醒。人爬到了最高点，枝危而目眩，自当有所戒备，故不必多言。而失误常常发生于易处，因此就必说不可了。”

这个故事没有提醒人们（ ）。

 A．常备不懈

 B．戒骄戒躁

 C．一鼓作气

 D．阴沟翻船

《正确答案》
C
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